



FOTO: DRAGAN ARRIGLER

Čas, v katerem živimo

V naši občini, v Cankarjevem domu, bo 15. aprila letos začel z delom 9. kongres Zveze komunistov Slovenije. To bo priložnost, da komunisti temeljito ocenijo svoje delo in politično dejavnost in naravnost v času med obema kongresoma ZKS in da se na kongresu dogovorijo za nadaljnje naloge v razvoju naše socialistične samoupravne družbe. Pa tudi o napakah bo treba odprto in odkrito spregovoriti, kajti komunisti so znali vedno sprejemati odgovornost za svoje delo in odločitve.

V osnovnih organizacijah zveze komunistov je že nekaj časa v razpravi poročilo o delu ZK med 8. in 9. kongresom. Enako je tudi z usmeritvami ZK za delo oz. resolucijo o politični dejavnosti v prihodnjem štiriletnem obdobju. Glavni poudarki na kongresu bodo vsekakor bitka za stabilizacijo, dograjevanje in izpopolnjevanje političnega sistema socialističnega samoupravljanja in da se komunisti idejno enotni bojujejo za nadaljnje izboljšanje delovanja ZK in odnosov v družbi. Objava osnutkov dokumentov je vabilo vsem delovnim ljudem, naj sodelujejo v razpravi. Ne bi bilo prav, da so razprave zaprte v krogih komunistov, kajti komunisti se bojujejo za enakopravno sodelovanje vseh delovnih ljudi in občanov pri nadaljnji graditvi socialističnega samoupravnega sistema.

Zdaj, v času kongresov je čas, da se ozremo po vseh področjih našega družbenega delovanja. Pred kratkim je občinska programskovollina konferenca kritično pregledala svoje delo in sprejela številne in pomembne politične in družbenoekonomske usmeritve za delo komunistov v naslednjem štiriletnem obdobju. Z družbeno-političnimi razmerami v občini Center nikakor ne smemo biti zadovoljni. Na gospodarskem področju je preveč samozadovoljstva, zaprtosti in avtarkije. Če je včeraj proizvodnja terjala tesnejšo povezavo s tujino, jo danes zaradi ugodnejšega ekonomskega položaja odklanja. Včeraj je blago iskalo kupca, danes pa kupec išče blago. Mnogim v OZD še ni jasno, da stabilizacija zahteva bistveno kvalitetnejši odnos do organizacije dela in do odgovornosti izpolnjevanja sprejetih delovnih in družbenih obvez. Podpis v samoupravnem sporazumu mora postati trdna obveza, ne pa kos papirja, ki nič ne velja.

V občini Center je zaposlenih nekaj manj kot 65000 delavcev. Večina je zaposlenih v trgovini in v raznih delovnih skupnostih državne uprave, alsoske administracije in drugih skupnih službah. Zato je za našo občino čas stabilizacije še posebno zahteven. V republiški upravi so v letnem gospodarskem načrtu zapisali, da bodo število zaposlenih zmanjšali za osem odstotkov. Kako se bomo na ta izziv odzvali v občini in kako v raznih ssih? Trgovina bi lahko obratovala z bistveno manjšimi stroški, saj je naša trgovina med najdražjimi na svetu. Zakaj je toliko trgovin neprekinjeno odprtih, ko bi povsem enako količino blaga prodali v enozmen-skem deljenem delovnem času. Kaj pa socialna varnost zaposle-nih? Najbrž se bomo le morali prijazniti z dejstvom, da bo treba priti za vsako delo in v vsakem času. Tudi ne kaže študirati ali učiti se za poklic, ki nima perspektive.

Danes smo bogatejši, kot smo bili kdajkoli prej. Zaupati moramo v naše ustvarjalne sile in se zavedati, da čim bolj je razvita družba, toliko več mora imeti elementov dogovarjanja in usklajevanja na svoji razvojni poti. Deveti kongres ZKS je torej priložnost za temeljito oceno naše prehojene poti in čas za dogovor o nadaljnji poti materialnega bogatenja naše družbe, razvoja in izpopolnjevanja socialističnega samoupravljanja.

ALBIN VENGUST

DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto X - 6. april 1982

Štev.: 6 - BREZPLAČNO

INFORMACIJA O POSLOVANJU GOSPODARSTVA V LETU 1981 V OBČINI CENTER

Porabili smo več, kot ustvarili

Ob sprejemanju družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1981-1985 in resolucije o politiki družbenoekonomskega razvoja občine Ljubljana Center v letu 1981 smo predvidevali, da bo dinamika gospodarske rasti v letu 1981 znatno počasnejša od poprečne stopnje gospodarskega razvoja za obdobje 1981-1985.

V resoluciji o politiki družbenoekonomskega razvoja občine Ljubljana Center v letu 1981 smo predvideli realno rast družbenega proizvoda za 1,6%, realno rast izvoza za 8% ter realno rast uvoza za 1%. Investicije v osnovna sredstva naj bi ostale na ravni predhodnega leta. Predvideno je bilo tudi zaostajanje osebne, splošne in skupne porabe za 5%, 10% in 15% od rasti dohodka, pri čemer naj bi realni osebni dohodki v globalu ohranili raven iz predhodnega leta.

Najsplošnejša ugotovitev o dosežkih gospodarstva v letu 1981 je, da kažejo doseženi rezultati poslovanja v letu 1981 nominalno višjo raven kot v letu 1980, vendar je treba ob tem upoštevati višjo rast cen, katere posledica je nižja rast

realne vrednosti gospodarskih dosežkov. Pritiski na rast cen, ki so bili v začetku 1981 leta pogojeni z devalvacijo, povečanjem prometnih davkov in že v mesecu novembru 1980 sprostitvijo cen nekaterih proizvodov, so ob neuravnovešenih odnosih med ponudbo in povpraševanjem še poglobili neskladje v cenah, tako da so inflacijske tendence v precejšnji meri razvrednotile dosežene rezultate gospodarstva. Stopnja inflacije, merjena s cenami na drobno, je znašala 45,1%.

Realizacija izvoznih in uvoznih gibanj gospodarstva občine Ljubljana Center v 1981. letu kaže na odstopanja od načrtane dinamike in medsebojnih razmerij. Proizvodne in storitvene OZD niso dosegle letnega plana izvoza, saj

je bil le-ta dosežen 95-odstotno (3.697.516 tisoč din), ob tem pa je bil izvoz tudi za 7% nižji kot v letu 1980. Od doseženega izvoza predstavlja 86% izvoz storitev, ostalo je izvoz za široko potrošnjo 10% izvoz investicijske opreme 2,5% in višjih oblik menjave dela 0,6% na konvertilbilno področje je bil izvoz blaga in storitev v višini 2.744.441 tisoč din oziroma 74%. Ob takem gibanju izvoza je zaostajal tudi izvoz, dosežen v višini 2.636.480 tisoč din, pri čemer je bil v letu 1981 dosežen predvideni uvoz le 80,6-odstotno, v veliki meri zaradi izpada uvoza investicijske opreme, repromateriala in rezervnih delov. Čeprav ne dosegamo planirane višine izvoza, še vedno izvoz presega uvoz za 40%. Zmanjšanje možnosti uvoza in slabša oskrbljenost s surovinami in reprodukcijskim materialom tudi z jugoslovanskega tržišča kot posledica njihovega izvoza in seveda tudi neurejenih dohodkovnih povezav združenega dela

Nadaljevanje na 2. strani